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a Volby 
– volby do Evropského parlamentu v neděli 9. června 2024

Kdo má volební právo?
Volební právo máte, pokud jste švédský státní občan, nejpozději ve volební den 
jste dovršil/a 18 let a máte nebo jste měl/a trvalý pobyt ve Švédsku. 

Švédští státní občané, kteří mají trvalý pobyt ve Švédsku, jsou automaticky 
zapsáni do seznamu voličů. Jestliže máte trvalý pobyt v zahraničí, musíte se 
každý desátý rok do seznamu voličů přihlásit. Osoba, která ve Švédsku nikdy 
nebyla přihlášena k trvalému pobytu nemá volební právo. 

Také máte volební právo v případě, že jste občanem některého z členských států 
EU, jste přihlášen/a k trvalému pobytu ve Švédsku a přihlásil/a jste se do 
seznamu voličů. Musíte se nahlásit u oblastní správní rady [länsstyrelsen] 
nejpozději 30 dní před volebním dnem. 

Vy, kdo máte volební právo, obdržíte voličský průkaz poštou. Voličský průkaz 
obsahuje informace o Vašem volebním právu a o tom, kde můžete volit. Jestliže 
postrádáte volební průkaz, můžete si objednat nový.

Jak probíhá hlasování
Vaše volba je tajná a nikomu nemusíte říkat pro koho jste hlasoval/a. 

Volební lístky se nacházejí na všech místech, kde je možné hlasovat. Při volbách 
do Evropského parlamentu jsou všechny volební lístky bílé. Při hlasování vložíte 
volební lístek do volební obálky. 

Při hlasování se musíte prokázat legitimací. Jestliže nemáte legitimaci, může jiná 
osoba potvrdit Vaši totožnost, avšak v tom případě se legitimací musí prokázat 
tato osoba. 

Hlasování pro stranu
Hlasujete pro jednu stranu. Název strany je uveden na volebním lístku. Jestliže 
nenaleznete lístek Vaší strany, můžete její název napsat na prázdný lístek. 

Hlasování pro stranu a osobu
Jestliže si přejete, aby byl za stranu zvolen určitý kandidát, můžete na volebním 
lístku zaškrtnout okénko před jeho/jejím jménem. Smíte zaškrtnout pouze 
jednoho kandidáta. Také můžete hlasovat pro konkrétní osobu tak, že napíšete 
název strany a jméno kandidáta na prázdný volební lístek. 

Hlasování v předstihu ve Vaší vlastní obci nebo v jiné obci 
Pro hlasování v předstihu jsou určeny volební místnosti. Můžete hlasovat  
v kterékoliv volební místnosti určené pro hlasování v předstihu v celé zemi. 
Hlasování v předstihu začíná 22. května a pokračuje až do 9. června. Při 
hlasování v předstihu s sebou musíte mít svůj voličský průkaz. Pokud jste  
ho ztratil/a můžete dostat nový. 

Hlasování ve Vaší volební místnosti ve volební den 9. června 
Všichni voliči mají určenou svou volební místnost. Volební místnost je otevřena 
pouze ve volební den. Můžete hlasovat pouze v té volební místnosti, která je 
uvedena ve Vašem volebním průkazu. 
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Hlasování ze zahraničí
Jestliže bydlíte nebo se nacházíte v zahraničí, můžete hlasovat korespondenčně 
nebo hlasovat v předstihu na mnohých švédských velvyslanectvích a konzulátech. 
Pro korespondenční hlasování si musíte objednat zvláštní materiál. Také 
potřebujete dva svědky, kteří dovršili 18 let. Hlas může být ze zahraničí 
odeslán nejdříve 25. dubna. Na velvyslanectvích a konzulátech můžete v 
předstihu hlasovat nejdříve 16. května. 

Hlasování pomocí posla
V případě, že se kvůli onemocnění, zdravotnímu postižení nebo vysokému 
věku nemůžete dostavit do své volební místnosti nebo volební místnosti 
určené pro hlasování v předstihu, můžete hlasovat pomocí posla. V takovém 
případě si musíte objednat zvláštní materiál. Hlas smí být vystaven nejdříve 
16. května a nejpozději 9. června. 

Potřebujete posla a jednoho svědka. Oba musí být starší 18 let a posel a 
svědek nesmí být tatáž osoba. Jestliže bude posel odevzdávat Váš hlas ve 
volební místnosti určené pro hlasování v předstihu, musí s sebou mít Váš 
voličský průkaz. 

Také můžete hlasovat pomocí posla v případě, že jste držen ve vazbě nebo  
v nápravně výchovném zařízení. Kromě toho Vy, kdo se nacházíte na trase 
venkovského poštovního doručovatele, můžete hlasovat pomocí posla přes 
poštovního doručovatele.   

Kdo smí být poslem?  
Posel musí být starší 18 let. Poslem smí být: 

• blízká osoba

• ošetřovatel nebo někdo, kdo Vám pomáhá s osobními záležitostmi 

• zaměstnanec vazby nebo nápravně výchovného zařízení 

• venkovský poštovní doručovatel v případě, že se nacházíte na trase 
venkovského poštovního doručovatele.

Hlasování do přenosné volební schránky
Hlasování do přenosné volební schránky je pro Vás, kdo se kvůli onemocnění, 
zdravotnímu postižení nebo vysokému věku nemůžete dostavit do volební 
místnosti určené pro hlasování v předstihu nebo do volební místnosti. Při 
hlasování do přenosné volební schránky zařídí Vaše obec dva členy volební 
komise, kteří přijdou k Vám domů a přijmou Váš hlas. Pro více informací 
kontaktujte svou obec. 

Máte nějaké dotazy?
Přejete si objednat materiál, nový voličský průkaz nebo máte dotazy ohledně 
toho kde a jak můžete hlasovat? Kontaktujte obecní volební komisi, navštivte 
www.val.se nebo zatelefonujte na Volební informační linku na telefonním čísle 
020-825 825 (ze Švédska) nebo +46 (0) 771 270 999 (ze zahraničí).

www.val.se

